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Prova de Exame (época de recurso) Data: 18/07/2020
Duracéo: 2 horas + 30 minutos de tolerancia Prova sem consulta

Unidade Curricular: Economia do Turismo
Ano: 1 Semestre: 2
Curso: Licenciatura em Turismo
Ano letivo: 2019/2020

Nome N°

Todo o material que lhe é entregue, incluindo este enunciado, devera ser devolvido no final da prova.

Grupo I (7 valores) .

Nota: As perguntas de escolha multipla do Grupo I sdo respondidas na grelha localizada no final da
sequéncia de questoes.

Escolha a hipotese que considera correta (ou mais correta), tendo em atengdo que:

- uma resposta certa vale 0,7 valores; uma resposta errada desconta 25% da cotagcdo; a auséncia de
resposta vale 0 (zero) valores; uma resposta “multipla” (marcagdo de mais de uma letra) ¢ considerada
errada.

1. O problema econdmico da escassez resulta do facto de:
A) as necessidades serem ilimitadas e os recursos disponiveis serem escassos
B) as necessidades serem ilimitadas, assim como os recursos disponiveis
C) as necessidades serem limitadas e os recursos disponiveis serem escassos
D) os rendimentos serem baixos

2. Uma economia como a dos Estados Unidos da América considera-se mista:

A) devido a produ¢do combinada de bens de capital e de bens de consumo

B) devido a crescente diversidade da sua forga de trabalho

C) devido ao envolvimento do Governo no sistema de mercado

D) devido ao facto do Governo ser o unico responsavel por todas as decisdes em termos de consumo e
de produgdo

3. Dois bens, A e B dizem-se complementares quando:

A) um aumento do prego do bem A implica um aumento da procura do bem B (mantendo-se o resto
constante)

B) uma diminuigao do prego do bem A implica um aumento da procura do bem B (mantendo-se o resto
constante)

C) Um aumento do pre¢o do bem A implica um aumento do preco do bem B (mantendo-se o resto
constante)

D) uma diminuic¢ao do preco do bem A ndo implica nenhuma variacao da procura do bem B (mantendo-
se o resto constante)



4. No setor do turismo rural em Portugal, a quantidade transacionada ¢ inferior a quantidade de equilibrio:
A) quando o preco € igual ao preco de equilibrio
B) apenas quando o prego ¢ inferior ao preco de equilibrio
C) apenas quando o preco ¢ superior ao prego de equilibrio
D) sempre que o preco ¢ diferente do preco de equilibrio

5. No ambito da analise Procura/Oferta de um determinado bem X, um aumento do preco do bem X
provoca:
A) uma diminui¢do da oferta do bem X
B) um aumento da quantidade procurada do bem X
C) uma retragao (deslocagdo para a esquerda) da curva da procura do bem Y, sendo o bem Y complementar
do bem X
D) uma expansao (deslocacgdo para a direita) da curva da procura do bem Y, sendo o bem Y complementar
do bem X

6. Admita que o valor da elasticidade preco da procura ¢ de 0,4 (es=0,4). Isto significa que, se o prego
diminuir 10%:

A) a quantidade procurada aumenta 40%;

B) a quantidade procurada aumenta 4%;

C) a quantidade procurada diminui 40%;

D) a quantidade procurada diminui 0,4%;

7. Se um aumento do rendimento provoca uma diminui¢do da procura do bem X, podemos classificar o
bem X como:

A)bem normal

B) bem de luxo

C) bem supérfluo

D)bem inferior

8. O acréscimo da quantidade produzida resultante da utilizacdo de uma unidade adicional de um fator de
producdo, mantendo-se os restantes fatores constantes, designa-se por:

A) economia de escala

B) produtividade marginal

C) produtividade média

D) produgao total

9. O produto marginal do fator trabalho ¢:
A) a produgao total que pode ser obtida sem a utilizagcdo de maquinas ou de outros fatores de produgao
B) o acréscimo de producdo que resulta de um trabalhador adicional (aumentando os restantes fatores
na mesma proporcao)
C) o acréscimo de producao que resulta de um trabalhador adicional (mantendo os restantes fatores
constantes)
D) o acréscimo de trabalhadores que resulta de uma unidade adicional do bem (mantendo os restantes
fatores constantes)

10. O Consumo Privado (de bens e servigos) ¢ contabilizado no calculo do Produto Interno Bruto a precos
de mercado (PIBpm) pela:

A) 6tica da oferta

B) otica da producao

C) otica da despesa

D) otica do rendimento



. Indique, na grelha seguinte, a letra (MAIUSCULA) correspondente a hipotese que considera
correta (ou mais correta):

1- 2- 3- 4- 5.




Grupo IT (13 valores)

1. A linha na figura seguinte representa a fronteira de possibilidades de produgdo (FPP) de um pais, onde
se produzem e consomem apenas dois bens, X e Y.

A

Y

»
»

X

Diga, justificando devidamente, em qual dos pontos assinalados, A ou B, ¢ maior o custo de oportunidade
de X, em termos de Y.

2. Numa economia de mercado a interven¢do do Governo visa cumprir trés funcdes essenciais. Uma dessas
funcdes ¢ a eficiéncia. Explique devidamente a forma como o Governo exerce a sua acao (ao nivel da

funcao da eficiéncia). Acompanhe a sua resposta de um exemplo para cada uma das a¢des apresentadas.

3. A figura seguinte representa as curvas de procura (d) e de oferta (s) de um determinado bem.

P
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a) Caraterize a elasticidade preco da oferta a medida que o preco do bem vai aumentando.

b) Indique dois fatores capazes de influenciar a elasticidade pre¢o da oferta daquele bem. Explique
devidamente cada um deles.

4. As seguintes expressodes representam as curvas de procura e de oferta de um determinado bem:
Q=20-P P=Q+2
a) Determine o preco e a quantidade transacionada na situacao de equilibrio deste mercado.

b) Calcule o prego que geraria no mercado um excesso de procura de 4 unidades do bem.



5. Considere as seguintes informagdes relativas a uma determinada unidade turistica:
- o0 preco de mercado do bem produzido pela empresa ¢ de 121 u.m.;

- a quantidade vendida ¢ de 20 unidades do bem;

- O custo variavel é de 1220 u.m.;

- O custo fixo médio ¢ de 14 u.m..

a) Determine o valor dos custos fixos (CF).
b) Determine o montante de lucro auferido por esta empresa.

6. Sdo conhecidos alguns elementos relativos a evolucdo do Produto Interno Bruto a pregos de mercado
(PIBpm) de um determinado pais desde 2016 (utilizado como ano base). Assim:

. O PIBpm de 2016, a pregos correntes desse ano, foi de 80 000 u.m.;
. O PIBpm de 2018, a precos correntes desse ano, foi de 85 680 u.m..

Sdo conhecidos ainda os valores de algumas das componentes do PIBpm de 2018 avaliadas a pregos
constantes, isto €, a precos de 2016:

Componentes do PIBpm (2018) | Valores (pregos constantes)
Despesas de consumo final 72 800
Formacao bruta de capital 12 000
Exportacdes - Importacdes - 800

a) Determine o valor do PIBpm de 2018, a pregos constantes.

b) Determine a taxa de variacdo do PIBpm, em termos reais, entre 2016 e 2018. Interprete o resultado
obtido.

¢) Determine o Indice de Pregos para o PIB em 2018 (por referéncia ao ano base). Interprete o resultado
obtido.
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